

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

← CENSOR →

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 35
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 1'00 pesetas
 Fuera, 3 5
 Ultramar, 6 18
 extranjero, 6 20
 12 35
 Número suelto 00'10
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALICANTE

El jueves próximo, 11 del actual y á las siete de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, por el eterno descanso del que fué socio de dicho Círculo, D. Arcadio Just y conforme á lo dispuesto en el artículo 51 del Reglamento.

La Junta Directiva, invita á todos los señores socios que sus ocupaciones les permitan asistir á tan solemne acto.

Alicante 7 Junio 1896.

Por acuerdo de la Junta.

El Secretario,

M. AQUILINA.

ATILA

Si las hazañas de este bárbaro que sembraba de ruínas el camino por donde pasaba, se comparasen con las que llevan á cabo los anarquistas, resultaría un saldo de civilización á favor de Atila y aparecería éste humanitario y tal vez compasivo, frente á los modernos bárbaros Ravachol, Pallás, Salvador, el héroe del Teatro Liceo y el autor del reciente atentado de Barcelona, cometido en la noche del domingo último.

Pero aquí viene bien aquello de que nadie se acuerda de Santa Bárbara, más que cuando truena, y esto sucedió en tiempos remotos como sucede ahora; de Atila, nadie hablaba en Roma, si la fama no llevaba á los envilecidos próceres, que pasaban el tiempo en su soberbio Foro, al pie del Capitolio, el incendio de una ciudad, ó el degüello de una legión; en nuestros días nadie se preocupa de que en las entrañas de la sociedad germina el virus ponzoñoso de ideas anárquicas, disolventes, si el telégrafo no anuncia la comisión de un horroroso crimen de lesa humanidad, como el reciente de Barcelona, y entonces se declara, se grita, se protesta, y la autoridad fulmina rayos y centellas contra los

nuevos bárbaros, energías pasajeras, que duran poco y á la postre resultan ineficaces.

Bastante ocupado se halla el Sr. Cánovas para dirigir y gobernar las desgobernadas huestes de ambiciosos políticos que aspiran á la categoría de notables repúblicos, para que pueda consagrarse con el interés y celo que exigen la resolución del difícil problema socialista-dinamitero, que las bombas Orsini revela; es más, creemos impotente la acción de los gobiernos para contener sus efectos. Acio, vencedor de Atila, no consiguió contener á éste en su camino de incendios y exterminio, el bárbaro solo se detuvo ante la majestad del Papa San León, ante quien inclinó su cerviz, y á ruegos de aquel Pontífice, volvió á las orillas del Danubio de donde había salido. Nunca los actuales bárbaros, los anarquistas, han oído palabras de consuelo como las que les ha dirigido otro Papa León, ante cuya prudencia y sabiduría los más empedernidos sienten remordimientos, y cuyo poder místico religioso subyuga y seduce porque habla al alma y mueve el corazón con la suavidad que nace del imperio de la verdad y la justicia.

Invócase por muchos ilusos la tiranía del capital para justificar los horrendos crímenes de los anarquistas y socialistas; mas no se tiene en cuenta que los efectos de esta tiranía, si es que existe, nace como consecuencia ineludible de la libertad del trabajo, que es otra de las conquistas de la Revolución Francesa, conquista que es dogma fundamental en el credo democrático en todos los países del mundo.

Así lo proclamó la Asamblea Nacional Francesa el día 14 de Junio, de 1793 en cuya fecha proclamó la libertad del trabajo, expresión grata al oído pero que envuelve una cruel ironía, un ataque al trabajador.

Los gremios quedaron suprimidos con «prohibición de ser restablecidos.» El obrero ó el pobre—¡cuántas veces, por desgracia, son iguales estos dos términos!—acudió al propietario del capital muerto ofreciéndole su trabajo, es decir, el capital vivo, y por primera vez comprendió el obrero, lo que significaba la bueca frase de trabajo libre.

El Cardenal Manning, el eminente prelado inglés, ha expuesto la cuestión

en pocas palabras, dignas de ser citadas:

«El patrón tiene una coraza de oro y sus reservas le permiten esperar, mientras que el obrero no puede cruzar los brazos, sin ver sufrir á su mujer y á sus hijos; el capital muerto puede dormir, el capital vivo ha de comer; el conflicto es por tanto desigual».

Hay que hacer algo para establecer la paz ó para igualar las condiciones del conflicto.

¿Ese algo quién lo hará?

En el mundo moral solo hay tres agentes de transformación; la Religión, la legalidad auxiliada por las costumbres y la fuerza.

Ya hemos visto lo que ha hecho la legalidad; agravar el conflicto proclamando la libertad del trabajo. No teniendo tampoco fuerza las antiguas leyes contra la especulación, el agio, la usura y otras raterías financieras, la codicia y la rapacidad no conocieron freno.

Entonces intervino la fuerza; una violenta reacción se produjo en el mundo obrero y la legislación tuvo que permitir poco á poco ciertas «agrupaciones.» Pero el espíritu que ha venido animando á la mayoría de éstas, ha sido espíritu de batalla, y el conflicto seguirá en pie mientras no se deje el campo libre al otro agente de transformación moral y el más poderoso, la Religión.

Los esfuerzos de la Iglesia en el sentido de la pacificación del mundo del trabajo no han cesado un momento, desde que existió. Cuando el obrero aislado estaba reducido á buscarse el trabajo de pueblo en pueblo, y á mendigar sustento y abrigo como el pájaro errante que se precipita sobre los campos extraños para buscar la comida, formáronse al pie del altar, al amparo de las abadías, verdaderas bolsas de trabajo.

Y en nuestros días ¿de dónde han salido sino de Roma las palabras más nobles y valientes? ¿Quién ha expuesto con más decisión los términos del conflicto, y señalado el remedio?

En la situación actual el socialismo partidario de tendencias extremas no espera más que un momento de debilidad en la propiedad capitalista para darle la batalla.

Las cosas continuarán así ó empeorarán todavía, mientras no llegue la hora

en que el capital vivo y el capital muerto se inclinen ambos bajo la ley de Dios.

Atila, como hemos dicho, inclinó su cerviz ante el Papa San León.

El anarquismo quedará vencido ante otro León Papa XIII, autor de la célebrima encíclica *Rerum novarum*, solo con que los gobiernos dejen libre la acción divina y bienhechora de la Iglesia.

REPRESENTACION

DE LOS ILMOS. SEÑORES PRELADOS DE ESPAÑA EN LA ASAMBLEA GENERAL

Designaron al Rdo. P. Antonio Vicent, de la Compañía de Jesús, para que los representara en la Asamblea de los Consejos diocesanos de España:

- 1.º El Excmo. y Rvmo. Cardenal Cascajares, Arzobispo de Valladolid.
- 2.º El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Marcelo de Spinola, Arzobispo de Sevilla.
- 3.º El Excmo. Sr. D. Juan Maura, Obispo de Orihuela.
- 4.º El Excmo. Sr. Obispo de Mallorca.
- 5.º » » Huesca.
- 6.º » » Menorca.
- 7.º » » Solsona.
- 8.º » » Avila.
- 9.º » » Málaga.
- 10.º » » Gerona.
- 11.º » » Ciudad-Rodrigo.

Y en el Excmo. Sr. Duque de Sotomayor, el Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza.

Excmo. Sr. Arzobispo de Granada. El Excmo. Sr. Obispo de Madrid delegó en D. Valentín Gómez.

VELADA ACADÉMICA

En honor de los Delegados de las Corporaciones Católica-Obreras inauguró sus trabajos la Sección de Intereses Morales de la Asociación para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera, con una solemne velada académica, en la noche del 14 del pasado mes.

Ocuparon la presidencia el excelentísimo señor Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá, y los dignos señores marqués de Comillas, conde de Torrealanz, marqués de Vadillo y D. Joaquín Sánchez de Toca.

Quisiéramos disponer de espacio y

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPELERIA AL POR MAYOR Y MENOR

DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, extraoilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náuticos, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

140 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

ANDRES EL PESCADOR

137

Sérpola quedó un momento pensativo. En su mente bullían mil encontrados pensamientos. Quería á su mujer entrañablemente; nunca había resistido á ninguno de sus deseos; antes bien, se había adelantado siempre á satisfacerlos. Flavia había dado reiteradas muestras de su humildad, y en la ocasión presente, no podía comprender el motivo de su resistencia. Después de una corta pausa, durante la cual mil encontradas ideas cruzaron por su mente, le preguntó:

—¿Pero qué clase de interés te inspira ese hombre, ese extranjero?

—Un interés muy grande; el interés que inspira la virtud y la inocencia; el interés que inspira la verdad. He oído á ese hombre, durante el interrogatorio; tenía fijos en él mis ojos, cuando sus acusadores le amenazaban de muerte, y... no lo dudes, esposo mío; aquella calma, aquella tranquilidad, aquel desprecio del peligro, me cautivaron; es más: hasta me pareció que una brillante aureola circundaba todo su cuerpo. Aquel hombre no es un impostor, ni un ser vul-

algunos centuriones romanos, y continuó el interrogatorio.

—Según eso, dijo el Juez; ¿tú eres uno de los discípulos de Jesús, que hace poco fué sentenciado y muerto en Jerusalem por impío y prevaricador?

—Discípulo soy de Jesús, aunque el más indigno de todos; pero debo decir en alta voz y para que puedan oírlo todas las gentes, que los impíos y prevaricadores, fueron los que darramaron la sangre del justo, los deioidas... los....

Otra vez la turba de fanáticos que habían pedido la muerte de Andrés, volvieron á interrumpirle con grandes voces, y tal vez hubieran atentado contra la vida del apóstol, sin la intervención de los centuriones que los tenían á raya con sus largas picas.

El juez comprendió, que no debía prolongarse por más tiempo aquel interrogatorio, y después de haber declarado al reo convicto y confeso de blasfemia, contra los dioses del imperio, mandó despejar la sala del juicio.

tiempo suficientes para poder bosquejar una reseña de los interesantísimos discursos y memorias que se pronunciaron y leyeron en tan importante sesión. Sólo diremos que si en esta ocasión el pabellón bastara por sí solo para cubrir la mercadería, aun sin la nombradía del pabellón acreditaría á sus autores.

Con una entusiasta alocución del señor marqués de Vadillo, que arrancó nutridos aplausos, comenzó el acto. Leyéronse después, con iguales muestras de aprobación por parte del escogido auditorio, un interesante trabajo del señor conde de Torreanaz sobre «Los Gremios»; un concienzudo estudio sobre «La influencia de la prensa en la cuestión social», de D. O. M. Ortí y Lara; una memoria completísima sobre un «Índice general de cuestiones sociales y soluciones», por D. Julián de Diego; un fragmento de la importante obra del señor Sánchez de Toca, «Los cambios y la cuestión social», y el Sr. Belda un curioso trabajo descriptivo sobre «La Capilla del Obispo», terminando la sesión con breves y elocuentes frases del señor Arzobispo.

La Junta Directiva de la Asociación obsequió á los Delegados con un delicado refresco, reinando gran cordialidad entre los concurrentes.

LAS CÁRCELES DE ALICANTE

II

Viejo, desmantelado y sucio; lleno de humedad y grietas, formado de un resto de ruinoso edificio, es el local que ocupa la actual cárcel de partido, que sirve á la vez de albergue á todos los que hallándose presos han de concurrir á los juicios orales que se celebran en esta audiencia provincial, y dadas sus pésimas condiciones, en él solo existe entre los reclusos la separación de sexos, pero fuera de ello obsérvese la mayor y más incomprensible mescolanza de edades y se confunden allí en inmoral hacinamiento, jóvenes, niños muchas veces, que delinquen por primera vez, con reincidentes en el delito y maestros en el crimen.

Ciertamente que lo limitado del edificio, lo escaso de su perímetro, y no tener más que el piso, casi subterráneo de que consta, dificulta de gran manera, poder hacer la eliminación debida, ya que no de edades, al menos de los que sufren prisión preventiva, y aun no han sido juzgados, de aquellos que ya lo fueron; por esta causa no es dable hacer actualmente clasificación entre los que se hallan condenados por delitos graves, en espera de destino al establecimiento penitenciario donde deban extinguir su condena, de los que fueron castigados por hechos que demuestran poquísima perversidad en el sujeto que los cometió, pero el mal es remediable y no es imposible lo uno ni lo otro, pues realmente, según hemos tenido ocasión de oír en labios de digna y celosa autoridad, no solo no es penosa si que por demás sencilla y hacedera la reforma con

escaso gravamen al presupuesto carcelario, pues si el local de que hoy se dispone resulta pequeño é insuficiente para realizar la reforma y separaciones apetecidas, adaptando tamaña necesidad á la forzosa de la economía con insignificante suma pudiera tomarse en inquilinatos, por el tiempo meramente necesario, viviendas contiguas á la de la cárcel, y dando así á ésta mayor amplitud llevar á cabo la agrupación, en diversas piezas ó salas, de los que sufren la privación de libertad preventivamente, por delitos menos graves de aquellos que lo son por otros de más excepcional importancia; distanciando de ellos los ya condenados por primera vez y de los reincidentes, no faltando tal vez espacio para los reclusos menores de 18 años, que es la edad fijada en el Código como la de completa responsabilidad para la imposición de la pena por los delitos que cometen y así de este modo, aunque no por completo, algo en bien de la corrección de los culpables pudiera hacerse en el establecimiento penal que estamos estudiando.

Penetrar en él, recorrer sus escasos compartimientos, y comprender la necesidad de reforma, en bien de la sociedad y de los desgraciados que los ocupan, impresión es que no puede evitarse, pero como las lamentaciones no producen resultado práctico de ninguna especie, mejor que ello es determinar los medios de corregir tamaños males, y con lo esbozado fácilmente se alcanza lo que fuera preciso hacer para conseguirlo, llevando así al departamento por demás inmundado y asqueroso donde se hallan apiladas y recluidas las mujeres, el régimen de separación que dejamos indicado y que con unos, muy pocos centenares de pesetas, quedaba realizado y llevado á la práctica.

Carece de enfermería la cárcel, y los presos de ambos sexos que enferman, han de ser conducidos al Hospital Civil, donde si no escasea la asistencia y el cuidado, faltan las necesarias condiciones de seguridad para la custodia de los pacientes, y fácilmente se concibe la urgencia de habilitar dentro del local de la cárcel pequeñas salas para los presos enfermos, separadas convenientemente para hombres y mujeres, y que no habían de ser muy espaciosas, ni de gran coste, ocupando escaso terreno en el piso alto, que habilitarse podría para ello de una manera decorosa y conveniente, sin que los gastos que se producirían con tales reformas, fuera difícil cubrirlos con las economías y reducciones que pudieran hacerse en el régimen del propio establecimiento y con gran bien para la moralización de los que en él sufren encierro.

J. M. DE A.

6 Junio 1896.

NOTAS DIARIAS

Recomendamos la lectura del siguiente suelto á los que se empeñan en

presentar al clero como enemigo de la cultura de los pueblos.

«La Liga Lombarda elogia al actual Patriarca de Venecia por su afición á las Artes y por lo que ha contribuido á la Exposición de los cuadros de Tiepolo, uno de los grandes maestros de la escuela veneciana.»

Tiepolo pintó con preferencia asuntos místicos y religiosos, y sus lienzos son notables por el tinte de sentimiento que ennoblesce y dignifica sus figuras.

Nada en el de naturalismo ni pornografía; sentimiento, dulzura, ambiente de caridad, hé aquí lo que hace estimables los cuadros de Tiepolo, por ello desagradan tanto á los masones, á los idem anarquistas, etc., etc.

—Pues señor, no lo entendemos, confesamos que somos más torpes que un guardia walón como suele decirse.

¿En qué consiste la solidaridad y consiguiente uniformidad, de procedimientos entre los enemigos de la Iglesia?

Incendios, robos y asesinatos en Cuba, por los filibusteros.

Asesinatos, robos é incendios, en Creta, por los turcos.

Asesinatos, explosivos y exterminio en Barcelona, por los anarquistas.

Pues consiste esta solidaridad salvaje, en la falta de temor á Dios.

Volvamos la hoja.

Ese rey Menelik, casi desnudo, lleva pendiente sobre su pecho la Santa Cruz, y sobre ella jura amor á sus semejantes, oye sumiso las amonestaciones del Papa León XIII y reprime su justa indignación contra los italianos, y á los prisioneros de Adigrat, promete darles libertad.

¿En qué consiste que el Negus de Abisinia, negro como el carbón dá ejemplo de humanidad y grandeza?

Pues porque teme á Dios y reverencia á su vicario en la tierra.

¡Qué contraste!

Vengan pues, varones tan santos como los pontífices San León que humilló á Atila, y como León que prescribe la senda del deber á Menelik, y afuera esos políticos de pacotilla que nos engañan y nos envilecen.

EL DIA EN ALICANTE

El próximo domingo tendrá lugar en la iglesia de Ntra. Sra. de la Misericordia la fiesta solemne del Santísimo Sacramento. Con este motivo será orador el sabio P. Mariano Yagüe, que tanto gustó en los sermones de la Cuaresma y del Septenario de los Dolores, que predicó en nuestra insigne iglesia Colegial.

—Por fin parece ser un hecho el dragado y limpia de este puerto.

Un periódico local publica sobre ello los siguientes documentos:

«Madrid 6

Ministro aprobó proyecto limpia puer-

to Alicante, importando presupuestos 206 011 pesetas. Miles enhorabuena.

Juan Maisonnave.

«El director general de Obras públicas.—Ilustrísimo Sr. D. Juan Maisonnave.»

Mi querido amigo: El señor ministro ha acordado aprobar el proyecto de limpia del puerto de Alicante, que con tanto interés se había usted servido recomendarme, importando el presupuesto de contrata 206.011 pesetas.

Tiene mucho gusto en participárselo su siempre afectísimo amigo,

Q. B. S. M.,

Ezequiel Ordóñez.

Nuestra enhorabuena al Sr. Maisonnave, y á todos cuantos han trabajado para la terminación de este expediente, de tan vital interés para Alicante.

—Se le ha concedido permiso por el Gobierno civil, á D. Benito Más, para celebrar dos corridas de toros los días 28 y 29 del presente mes.

—Procedente de Madrid ha llegado á esta capital, el coronel de la guardia civil D. Francisco Morell.

—Ayer estuvo en esta ciudad el notable fotógrafo Sr. Laporta, hijo, residente en Gandía.

El Sr. Laporta visitó varias galerías fotográficas de esta ciudad, entre ellas, la del Sr. Farach, decano del gremio.

—Tiénesse como seguro que el Congreso y el Senado se constituirán mañana jueves, y que el viernes se planteará en la Cámara popular el debate acerca del desafío Martínez Campos-Borrero.

Hay verdadera expectación entre los políticos aficionados á los debates parlamentarios de gran sensación, pues se espera que el debate Borrero Martínez Campos, será fecundo en incidentes ruinosos.

—En virtud de orden expedida por el ministerio de la Gobernación, dejarán de figurar en los próximos presupuestos provinciales las nuevas pensiones concedidas por las Diputaciones para el año económico de 1896 97, y no se proveerán las plazas que resulten vacantes y dependan de las corporaciones provinciales.

—Según datos que tenemos á la vista, desde que comenzó la guerra en Cuba hasta fin de Abril del año actual, han sido destruidas las siguientes fincas azucareras:

Provincia de Pinar del Río: 16, que cosechaban unos 194.000 sacos. Provincia de la Habana: 13, que cosechaban unos 298 000 sacos. Provincia de Matanzas: 12, que cosechaban unos 309.000 sacos. Provincia de Santa Clara: cuatro fincas, que cosechaban unos 31.000 sacos.

Resultan 45 fincas azucareras, que cosechaban unos 832.000 sacos, las destruidas en cuatro provincias de la isla de Cuba en poco más de un año. A estos datos hay que añadir los siguientes: 10 bateyes de fincas azucareras, convertidas en colonias, destruidos en la provincia

Muchos pedían que fuera dictada la sentencia para ejecutarla en el acto; pero el juez persistió en su resolución, y las turbas, aunque perezosamente y de mala gana, salieron de aquel lugar para situarse en la calle.

Andrés fué trasladado á la cárcel y custodiado con dobles guardias.

Apenas Sérpola quedó solo, se presentó á él Flavia, su mujer, y le dijo:

—¿Qué piensas hacer con ese hombre?

—Animo tenía de haberle concedido la libertad, si hubiera pronunciado una sola palabra de descargo; pero obstinado en confesar su culpa y en añadir mayor criminalidad, ¿qué remedio queda?

—¿Le vas á condenar á muerte?

—No puedo menos, en cumplimiento de la ley.

—Eso no lo harás; porque si tal hicieras, tendrías que dictar sentencia también contra mí, ya que yo declaro que pienso, respecto á los dioses del imperio, lo mismo que ese hombre, y hago más todas las palabras

pronunciadas por él, á que vosotros dais el nombre de blasfemias.

—¡Mujer! ¿Qué dices?

—Lo que oyes. Y si tú llegaras á mostrarte tan ciego y tan cruel, que decretaras la muerte de ese justo, en el acto mismo, tu mujer Flavia, se entregaría á las turbas, acusándose de profesar la religión del Crucificado, y maldiciendo á esos falsos dioses, que solo en vuestra mente existen.

—¿Me quieres comprometer?

—Quiero salvar á ese hombre.

—Pero ¿cómo?

—El cómo lo dejo á tu elección. No quiero que manches tus manos con la sangre del justo.

—Ha faltado á las leyes del imperio.

—Y tu faltarías á la ley de Dios si decretaras el castigo de ese hombre que predica la verdad.

—¡Flavia!

—No conseguirás intimidarme ni hacerme variar de propósito.

—¿Quieres mi perdición?

—Quiero salvarte.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedia no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

A demás de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

CALENDARIO AGENDA PARA 1896 Y GUIA DE LA CIUDAD DE ALICANTE

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'80 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS
Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
Música y papel pintado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.
ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11.

de Pinar del Río; 7 en la de la Habana y 10 en la de Matanzas, ó sean 27.

—Hasta poco há éramos los españoles tributarios, como de tantos otros artículos, de las diversas marcas de Agua de Colonia que se nos entraban por las fronteras. Hoy se ha probado que en la nación sabemos elaborar mejores Aguas de Colonia que los franceses, alemanes, rusos é ingleses, con la no despreciable cualidad de que la de nuestros compatriotas nos cuesta mucho menos dinero. Buena prueba de ello es la baja de la importación y las ventas enormes de la tan renombrada Agua Colonia de Orive en frascos de batalla y de lujo como la mejor presentada por los extranjeros. En Alicante: Farmacia de J. Soler.

ECOS DE LA PROVINCIA

El próximo domingo, 14 de los corrientes, ofrecerá solemnemente por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, en Crevillente, nuestro distinguido amigo y aprovechado alumno del Seminario de Orihuela, el joven presbítero, don Francisco Más Candela, á quien apadrinarán en tan solemne acto los señores D. José Ramos y D.ª Gertrudis Aznar, siendo orador sagrado el ilustrado catedrático del referido Seminario, doctor D. Francisco Iñesta.

Dadas las simpatías con que el nuevo sacerdote cuenta en Crevillente, no dudamos que la fiesta ha de resultar verdaderamente grande. Que Dios conceda á su nuevo ministro las gracias indispensables para el desempeño de tan elevado Ministerio.

—Anteayer por la tarde atropelló uno de los carros de la fábrica de los Sres. Soler de Alcoy, á un niño de corta edad, con tan mala fortuna para éste, que murió á las pocas horas.

No cabe duda que la mayor parte de estos accidentes son debidos á negligencia ó descuido, bien de los padres de los niños, bien de los conductores de los carruajes, ó también y esto es lo más general, de la falta de los encargados de hacer respetar y cumplir los reglamentos de policía urbana.

Y no decimos más.

DE TODAS PARTES

Las planchas están de moda; ya dió que hablar mucho la plancha regalada al Sr. Sagasta, por sus amigos políticos; ahora la prensa habla de otra plancha.

El alto personal del Banco Español Filipino ha obsequiado al ministro de Ultramar con una obra tan artística como de gran valor. Es un cuadro de plata labrada, sobre el cual se destaca una plancha de oro con la dedicatoria y las firmas de los señores citados. Sobre la plancha está el retrato en esmalte y muy bien pintado del Sr. Castellano, y encima sus iniciales en brillantes. En la parte inferior se ven los escudos de Zaragoza y Manila.

Este regalo le ha sido hecho al ministro en agradecimiento por el decreto de 7 de Febrero reorganizándolo aquel Banco.

—El jarabe de hipofosfitos para la curación de las enfermedades nerviosas, parálisis, etc.; el mismo asociado á la creosota de haya pura, para la tuberculosis y la caries de los huesos; y el jarabe de hipofosfitos unido á la hemoglobina que es sin disputa el tónico-reconstituyente más eficaz para la curación de la anemia y la clorosis, preparados por el doctor Aguiló, los que están de venta en la farmacia del mismo, Mayor 51, donde se dan prospectos detallados para su uso.

—La situación de los cristianos en Creta, continúa siendo insostenible; varias aldeas de la provincia de Rethynio, han sido incendiadas y se ha dicho, aunque no se ha confirmado que el vice-cónsul de Rusia en la Canea, ha sido asesinado.

Los cretenses piden su anexión á Grecia.

—«El Herald» da la gratísima noticia de que la Diputación provincial de Sevi-

lla ha comunicado al Sr. Cánovas sus propósitos de adquirir para la escuadra el otro gran crucero de los dos construídos por la sociedad Ansaldo de Génova, el primero de los cuales, casi terminado, adquirirá Barcelona.

VARIEDADES

RECUERDO HISTÓRICO

EL CORPUS DE SANGRE

(PRELUDIOS DE UNA GUERRA)

(Continuación)

Así los sucesos como mina cargada de odios y venganzas, y nube preñada de ponzoñosos y terrible ira, el furor y sed de represalias en los catalanes estaban próximos á estallar; la oportunidad para el escándalo llegó por fin y el peligro para el Virey Catalán, que se olvidó de sus naturales afectos para servir al infame valido del engañado Monarca, se presentó con toda la realidad del horror y no había para el inepto Santa Coloma más remedio que morir; «*avía de morir y lo erraba todo,*» dice el analista Felíu, y así era en efecto.

Amaneció el jueves 7 de Junio de 1640, festividad del Santísimo y precioso cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo (para siempre sea alabado) y entró en Barcelona buen golpe de segadores armados de bordones, palos ferrados, lanzas, pedreñales y otras armas ofensivas; confundidos entre ellos y como ellos vestidos y revueltos cual suele acontecer en tales casos, y haciendo el principal papel en todos los desmanes, atropellos y excesos, comprometiendo y desnaturalizando las mejores causas, vagos y perturbadores de oficios, mal entretenidos, jubilados de las bandas de ladrones de Serrallonga y Roque Guinart, que esperaban momento oportuno para cometer desmanes y entregarse á su favorita tarea al robo, al incendio y al pillaje. «Entraban y discurrían por la ciudad (así cuenta D. Francisco Manuel de Melo en su historia de los movimientos, separación y guerra de Cataluña en tiempo de Felipe IV, capítulo I, pág. 44), no había por todas sus calles y plazas sino corridos y conversaciones de vecinos y segadores; en todo se discurría sobre los negocios entre el Rey y la provincia, sobre la violencia del Virey, sobre la prisión del Diputado y Consejeros, sobre los intentos de Castilla, y últimamente sobre la libertad de los soldados; después ya encendidos de su enojo, paseaban llenos de silencio por las plazas, y el furor oprimido de la duda, forcejaba por salir asomándose á los efectos, que todos se reconocían valiosos é importantes.»

Entre los cabezas de motín señalábase uno, terrible y facineroso, al que cierto oficial del Alguacil Ordinario, Miguel Juan de Monrodón, muerto violentamente en Santa Coloma de Farnés, lugar del Vizconde de Folch, creyó reconocer como de los matadores; trató de detenerle el oficial, trabóse contienda entre ellos, medió el pueblo, resultó herido el segador, y como la pendencia ocurría próxima al palacio del Virey, algunos soldados que lo guardaban tiraron hácia el tumulto aumentando este con estruendosa gritaría que se extendió por toda la ciudad y estando los Diputados en hileras en la Iglesia mayor (dice el textualmente traducido el memorial elevado por la Diputación al Rey Felipe IV dándole cuenta del alboroto y muerte del Virey), donde estaban también los Concelleres de la Ciudad, consistorialmente, oyendo el oficio, vieron que á la mitad de este salían los Concelleres de la Iglesia á toda prisa, diciendo que la causa era algún alboroto que se había movido entre los segadores, porque en una guardia les habían querido quitar las armas que llevaban y muerto á alguno.

«Con no menos prisa salieron también entonces los Diputados, para ir á reunirse en su casa, y como al estar ya

allí les diesen aviso que los segadores acudían al llano de San Francisco, para ir á quemar la casa del Lugarteniente de Vuestra Magestad, con toda diligencia, consistorialmente, á pie y con las mazas altas, se trasladaron á dicha plaza, sin reparar en los muchos disparos que oían y en la mucha gente que huía hacia la calle Ancha, ni menos en lo que les advertían de que no pasasen adelante por el inminente peligro en que se colocaban. En la plaza encontraron á algunos religiosos de San Francisco, que tenían colocado el Santísimo Sacramento delante de la puerta de la casa del Lugarteniente la cual estaba cerrada, y junto á ella vieron á los Concelleres y gran número de segadores alborotados, empuñando muchos de ellos pedreñales y otras armas y gritando ¡Viva la Santa Madre Iglesia! ¡Viva el Rey y mueran los traidores! mostrándose dichos segadores muy irritados porque habían muerto allí á uno de ellos de un tiro, disparado, según se decía, desde la casa del Lugarteniente, y además por la noticia que había llegado de los nuevos excesos que han hecho y hacen cada día los soldados en el Ampurdán, robando y quemando Iglesias, sin mirar que en ellas esté el Santísimo Sacramento, y casas, y matando á mucha gente del principado, todo esto con la mayor impunidad, conforme en otro memorial se representa á V. M.

(Se continuará.)

SECCION RELIGIOSA

Santos de Loy. —Santa Margarita reina de Escocia.

La misa y oficio divino son de la Féria Cuarta después de la Infra-Octava de Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media se descubrirá el Santísimo Sacramento cantándose las horas y conventual solemnes, permaneciendo la exposición todo el día hasta las cuatro, que seguirán las vísperas, solemnes completas, Maitines y Laudes, luego seguirá la reserva.

Sin. Maria.—A las ocho y media se pondrá de manifiesto S. D. M. y se cantará solemne tercia y misa mayor. Por la tarde se manifestará de nuevo y se cantarán las vísperas del día.

Misericordia.—Prosigue la novena en el glorioso Tamarguero San Antonio de Pádua á las seis de la tarde y predicará D. José Bonmatí, Pbro.

C. puchinas.—A las siete de la mañana misa de comunidad con manifiesto, y á las cuatro de la tarde Maitines y Laudes, también con exposición; á las cinco y media continúa el piadoso mes del sagrado Corazón como los días anteriores.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JUNIO La unión de los católicos

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que se unan de veras los católicos, empezando por desunirse, en cuanto sea posible, de los que no lo son.

PROPÓSITO

Subordinar y aun sacrificar los intereses particulares en pro del bien general de la Iglesia y de la salvación de las almas.

Máxima. «Comer y no digerir no sirve

al cuerpo; leer y no reflexionar no aprovecha al alma.»

(San Próspero.)

MARMOLEJO



AGUAS MINIBRO-MEDICINALES REPOFOCIBAS
El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RÍÑONES Y VIAS URINARIAS.
RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las **Dispepsias, Catarras del Estómago, Catarras vesicales é intestinales, Biliis, Gastralgias, Congestión é inflamación del Hígado, Bazo, Cálculos nefríticos y hepáticos, Cálculos y Arenillas, Cálculos biliares, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Afeciones linfáticas, Pasadizo del Estómago, Digestiones difíciles, Insipiente, Convulsiones de Fiebre grave y de intermitentes crónicas, Reumatismos, y enfermedades de la piel**
SE BEBEN EMBOTELLADAS EN TODO TIEMPO.
Se venden en todas las farmacias.
TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre, PARA PEDIDOS y demás detalles, diríjase la correspondencia á la Administración, en Marmolejo, provincia de Jaén



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Esplanada, 30.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Barcelona 9 (7'10 t.)

Conócense detalles exactos catástrofe domingo; débese citar siguiente: cuando sonó explosión, los sacerdotes rodearon custodia; soldados frente á la iglesia formaron el cuadro defendiendo sagrario.

Acaba verificarse entierro de las víctimas, resultando el acto imponente; los feretros ostentaban coronas; los establecimientos de las calles del tránsito cerrados; los faroles encendidos cubiertos de gasa; formaban el duelo todas las autoridades incluso el obispo; miles de personas en el tránsito; las mujeres lloraban.

Siguen haciéndose pesquisas, pasan de 49 los detenidos socialistas; practicanse registros domiciliarios, habiéndose encontrado en una casa 4 cartuchos dinamita; dáse importancia al hallazgo.

Roldós.

Madrid 9 (7'30 t.)

El Banco de España elevado descuenta al 5 por 100 sobre préstamos y créditos.

Efectos de las lluvias se han paralizado las operaciones de guerra en Cuba, insurrectos atacaron pueblo de Banacoa siendo rechazados con grandes pérdidas.

Madrid 9 (8 n.)

Ruidoso incidente promovido en el Congreso por el Conde de Xiquena al discutirse el acta del Sr. Muñoz.

Fué cortado por el Presidente de la Cámara.

Morgán en el Senado de Washington declamado violentamente contra España, profiriendo groseras calumnias.

Fallecido dos heridos por la explosión de Barcelona.

Madrid 8 (9'12 n.)

Practicadas nuevas prisiones de anarquistas en Barcelona.

Constituido el Congreso, presentará un proyecto de ley contra los anarquistas, prohibiendo sus periódicos, disolviendo sus sociedades, y expulsándoles del reino.

63 75.—18'10.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRO Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetonas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑÍA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCIÓN DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda a cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual a los tres primeros premios de la LOTERÍA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

Alimento fisiológico completo

Anemia - Convalecencia

Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.

Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

De venta en todas las farmacias.

SERVICIOS DE LA

COMPañÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑÍA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Paños de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortalga de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Viscaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencina, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza, en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA

EFERVESCENTE DE

KING

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no se legitima.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS FUJATO.—BARCELONA